

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.  
№ 72 (5213)  
ВТОРНИК  
17 июня 1980 года  
Цена 2 коп.

## • В исполкоме районного Совета ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

Неудовлетворительно начали пастищный сезон животноводы совхоза «Марьевский». Не подготовлен был к выходу на пастища общественный скот, не полностью отремонтированы летние дойки, осененаторские и подсобные помещения. С нарушением зоотехнических требований сформированы гурты животных. Допущены падежи телят.

Не позабылось своевременно руководство совхоза и о создании надлежащих бытовых условий для работников животноводства. В красных уголках неуютно, нет наглядной агитации, графиков пастьбы скота, а также графиков дежурства животноводов.

Заслушав на своем заседании отчет директора совхоза «Марьевский» Б. А. Носкова, исполком районного Совета обязал руководителей и специалистов хозяйства принять дополнительные меры по устранению недостатков и создать животноводческой продукции.

## СЕЛО, ПОСЕЛОК— ТВОЙ ДОМ

Немало уже сделано исполнкомом поселкового Совета для благоустройства районного центра, улучшения его санитарного состояния в текущем году. Капитально отремонтировано 300 квадратных метров жилья, более двух километров автодорог, 1,2 километра тротуаров, построено километр уличного освещения, посажено 800 деревьев, 400 кустарников, 4 тысячи корней цветов.

Сделать районный поселок благоустроенным, нарядным — забота каждого жителя. Многие жители поселка активно участвуют в соревновании за звание «Улица образцового порядка», «Дом образцового порядка». На 1 июня 1980 года эти звания присуждены трем улицам и 51 дому.

Вместе с тем, исполнком отметил, что поселковый Совет еще не принял достаточно мер по благоустройству и выполнению заданий по озеленению, определенных исполнкомом районного Совета.

Еще многие улицы поселка, а также территории предприятий, организаций и учреждений находятся в

необходимые условия по содержанию и пастьбе скота, повышению его продуктивности.

Руководству хозяйства совместно с исполнкомом Марьевского сельского Совета больше уделять внимания организации труда животноводов в летних лагерях, оборудовать красные уголки наглядной агитацией, своевременно доставлять периодическую печать и художественную литературу, развернуть среди работников животноводства действенное социалистическое соревнование за выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на пастищный период.

Поднять роль депутатских постов по контролю за соблюдением трудовой дисциплины среди животноводов, выполнением графиков и маршрутов пастьбы скота, повышением качества жизни недостатков и создать животноводческой продукции.

Исполнком обязал поселковый Совет обеспечить безусловное выполнение установленных заданий по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния районного поселка. Для чего следует активизировать работу уличных и домовых комитетов по благоустройству, шире развернуть социалистическое соревнование среди жителей поселка за звание «Дом образцового порядка», ежеквартально подводить итоги соревнования, результат которых освещать в местной печати.

Исполнком обязал руководителей организаций, учреждений и предприятий, расположенных на территории поселка, усилить контроль за выполнением мероприятий по благоустройству.

В решении также записано, что исполнку поселкового Совета необходимо больше уделять внимания благоустройству частного сектора, улучшить работу депутатских постов, постоянно депутатской комиссии по благоустройству.

Константина Павловича Кузнецова, электромонтера по ремонту электрооборудования, хорошо знают в деревообрабатывающем цехе лесопромышленного комбината. Трудовой стаж его здесь исчисляется двадцатью двумя годами. Специалист своего дела, мастер высокого разряда, К. П. Кузнецов умело устраняет любые неполадки в цехе. За добросовестный труд и хорошие показатели в работе он имеет благодарности от руководства предприятия и награжден знаком «Ударник десятой пятилетки». Фото А. Арышева.

## ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

В социалистическом соревновании за успешное выполнение планов четвертого года десятой пятилетки среди коллективов лесопромышленного комбината лидирует бригада на разделке хлыстов, которой руководит опытный бригадир Николай Семенович Спирин и Дмитрий Александрович Овчинников. Полугодовой план ими пере-

нисов. Полугодовой план был выполнен еще в мае на 134 процента.

Только на десять процентов отстает коллектив, которым руководит Виктор Петрович Бурянов.

Значительных успехов добились в труде и бригады на выработке тары, которые возглавляют бригадиры Николай Семенович Спирин и Дмитрий Александрович Овчинников. Полугодовой план ими пере-

полнен почти на семь процентов.

Уважением на предприятии пользуется и бригада Степана Васильевича Безъязычного. 7 июня она reportovala о выполнении полугодового плана по выработке оконных блоков.

Г. БУРЯКОВ,  
начальник планового  
отдела Яйского  
лесопромышленного  
комбината.

## ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ УРОЖАЮ

После обильных июньских дождей наступили жаркие дни. Заселенели всходы на хлебных нивах района. Скоро сенокос. А там и жаркая уборочная стадия.

Заботой о хлебе насущном живут сегодня не только труженики села. Готовятся к приему нового урожая работники хлебоприемных предприятий.

На Судженском хлебо-

приемном предприятии практически уже готовы к приему зерна нового урожая. В некоторых складах наведен образцовый санитарный порядок. В остальных проводится штукатурка стен, очистка помещений.

Работники предприятия делают все от них зависящее, чтобы хлеб нового урожая быстро очищался и надежно засыпался на хранение.

И. ГОРБАЧЕВ,  
директор Судженского  
хлебоприемного  
предприятия.

## КНИГА О РОДНОЙ ДИВИЗИИ

Вчера ветеран Великой Отечественной войны, участник Парада Победы в Москве Василий Яковлевич Кошкарев стал обладателем книги «Огненные версты». Недавно издательство «Ирфон» в городе Душанбе выпустило ее двадцати-

тысячным тиражом на таджикском и русском языках.

Для Василия Яковлевича книга дорога тем, что она рассказывает о фронтовых подвигах 87-й гвардейской Перекопской ордена Красной Звезды и Суворова II степени стрелковой диви-

зи, в составе которой он воевал. Написал книгу по воспоминаниям фронтовиков и с помощью записок из фронтовой тетради бывший разведчик, ныне писатель Хазраткула Файзиев.

С. МОСИН.

## Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 16 июня 1980 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы (в килограммах), во второй — жирность молока (в процентах).

**КОЛХОЗЫ:**

«Победа»	10,8	3,4
Николаевская № 1	10,7	3,4
Николаевская № 2	12,6	3,4
«Родина»	11,2	3,6
Яя-Борниковская	10,6	3,6
Бекетская	11,5	3,6

**СОВХОЗЫ:**

«Первомайский»	8,9	3,6
Кайлинская	10,7	3,5
Данковская	7,1	4,0
Суровская	9,5	3,6

три же прошедших дня на дой по фермам района снизился на сто граммов. Это тревожный сигнал, тем более, что объективных причин для снижения продуктивности дойного стада нет.

С минусом сработали за отчетный период животноводы колхоза «Победа». Надой от коровы в этом хозяйстве составил 10,8 килограмма, хотя три дня назад он был равен 11,3 килограмма. Кроме того, ниже базисной остается здесь и жирность молока.

Не только ниже уровня прошлого года, но и ниже общерайонного показателя результаты работы у животноводов совхоза «Первомайский».

## • Внимание: месячник пожарной безопасности

## УБЕРЕЖЕМ ДОМА ОТ ОГНЯ

Исполнком поселкового Совета отметил, что в 1980 году увеличилось число загораний в жилом секторе рабочего поселка Яи. За прошедшие четыре месяца их было восемь. Пожары и загорания, в основном, происходили из-за нарушений правил пожарной безопасности руководителями, в чьем ведении находится жилой фонд.

В целях усиления пожарной безопасности и предупреждения загораний в жилом фонде рабочего поселка исполнком поселкового Совета РЕШИЛ:

в период с 10 июня по 10 июля провести месячник пожарной безопасности в жилом секторе поселка.

Для организации и прове-

дения месячника создать поселковую комиссию в составе В. Н. Кургузикова, заместителя председателя поселкового Совета, на которого возложить руководство этой комиссией, З. А. Чурсиной, председателя ВДПО, А. И. Макаренко, начальника ЖКХ ЛПК, Н. П. Рябущенко, начальника инспекции Госстраха, В. И. Карабиновича, начальника Госпожнадзора Яйского РОВД, Д. Н. Абсолюмова, районного архитектора.

Руководителям предприятий, председателям уличных комитетов совместно с райсоветом ВДПО создать комиссии по организации и проведению месячника пожарной безопасности с целью проведения прове-

дения противопожарного состояния жилого фонда, принятия мер для устранения выявленных нарушений правил пожарной безопасности.

Начальнику ППЧ-1 тов.

Белозу необходимо организовать контрольную проверку жилого сектора и обучение населения правилам пожарной безопасности в быту.

Результаты смотра пред-

ставить в поселковую коми-

ссию к 15 июня 1980 го-

да.

Поселковой комиссии подвести итоги месячника

к 20 июня и представить

материалы в исполнком по-

селкового Совета к 22 июля

текущего года.

## Хроника культурной жизни

Традиционные праздники, посвященные окончанию весенне-полевых работ, состоялись в совхозах и колхозах района. Активное участие в их художественном оформлении приняли культработники сельских клубов и Домов культуры. Вместе с учащимися подшефной школы в концерте, подготовленном для тружеников совхоза «Яйский», выступили директор СДК Н. Пильникова, культработники К. К. Румянцева и Н. И. Шевченко, а кайланцам на праздник приехала агитбригада районного Дома культуры. Половоды совхоза «Марьевский» познакомились с выступлением вокально-инструментального ансамбля «Орфей» шефствующей шахты «Анжерская» города Анжеро-Судженска. Концерты художественной самодеятельности состоялись также в селах Вознесенке, Улановке и других.

С творчеством новосибирских артистов государственного цирка познакомились в минувшую субботу жители нашего поселка. В ближайшее время у нас начнутся гастроли Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола. Первое выступление этого театра состоится 21 июня в клубе лесопромышленного комбината.

Танцевальный вечер «Молодежная суббота» прошел в районном Доме культуры. Ведущими на нем были культработники И. И. Арышева и А. Малошек. В перерыве между танцами для участников вечера демонстрировался кинофильм.

## Космическое братьство

Успешному завершению полета советско-венгерского космического экипажа была посвящена состоявшаяся 12 июня в Москве пресс-конференция для советских и иностранных журналистов.

Члены экипажа — летчик-космонавт СССР В. Кубасов и космонавт-исследователь ВНР Б. Фаркаш, ученые, руководители подготовки космонавтов ответили на вопросы корреспондентов.

(ТАСС).

## Амурский деликатес

БЛАГОВЕЩЕНСК. Таежные следопыты вышли в отдаленные урошицы на сбор папоротника-орляка. Десятки тонн уникальной продукции уже доставлены на заготовительные пункты. В этом году намечено собрать значительно больше «амурского деликатеса», чем в прошлом.

(ТАСС).

• Партийная жизнь: комплексный подход к воспитанию

## РУКОВОДИТЕЛЬ—ВОСПИТАТЕЛЬ КОЛЛЕКТИВА

Наша партия требует углубления деловитости во всех сферах деятельности партийных и других организаций. Это требование, конечно, относится и к такой важной составной части деятельности партийных организаций, как идеологическая работа.

Целостная программа работы по воспитанию советских людей на современном этапе содержит в принятом Центральным Комитетом КПСС постановлении «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В постановлении подчеркивается, что первичные партийные организации, партийные группы должны быть центрами повседневной идеально-воспитательной деятельности, сплачивать коллектив, умело вести индивидуальную работу труда и быта, развивать чувство нового.

Следуя этим требованиям, партийный комитет колхоза «Победа» провел свое заседание с повесткой дня: «О роли специалистов и руководителей производственных участков в воспитании тружеников хозяйства и создании здорового мо-

рального — психологического климата в коллективе». Для того, чтобы на заседании парткома состоялся предметный разговор, членами парткома была разработана и разослана специалистам и руководителям производственных участков специальная анкета. В нее входили такие вопросы, как состояние воспитательной работы в коллективе, ее формы и методы; состояние трудовой дисциплины; анализ причин, порождающих нарушения; меры, принимаемые в деле укрепления дисциплины. А также — роль социалистического соревнования, значение и эффективность личных бесед с трудящимися и другие.

На заседание партийного комитета специалисты и руководители производственных участков пришли с готовыми ответами на заданные вопросы.

На ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС говорилось о том, что в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины, с разгильдяйством и расхищением ресурсами играют трудовые коллективы. В своем выступлении на заседании партийного коми-

тета директор Ново-Николаевской восьмилетней школы Степан Николаевич Филимонов, опираясь на документы партии, раскрыл задачи специалистов хозяйств и руководителей производственных коллективов по воспитанию тружеников села. Подчеркнул огромную важность учебы в системе политического образования и экономического всеобщего в деле воспитания людей, отметил положительные стороны и недостатки в организации и проведении занятий в кружках и школах в истекшем учебном году.

Бригадир животноводов фермы № 1 коммунист Иван Яковлевич Несмашин рассказал о тех, кто в их коллективе идет в ногу со временем и кто тормозит движение вперед.

Коммунисты фермы, весь коллектив немало старались прилагали, чтобы помочь дядя Любови Опариной на правильный путь. Но, несмотря на увещевания своих товарищ, она продолжала нарушать трудовую дисциплину, и, в конце концов, с ней пришлось расстаться.

Интересным было выступление бригадира второй

животноводческой фермы изводственного участка, в которой входит шесть ферм коммуниста Александра Терентьевны Ковалевой. Группа коммунистов этой фермы ведет большую воспитательную работу в коллективе животноводов. Все возникшие неурядицы решают своими силами. Здесь образцовая трудовая дисциплина, хороший морально-психологический климат. Поэтому и производственные показатели намного выше, чем на соревнующейся с ними первой ферме. В прошлом году животноводы второй фермы получили надой от каждой коровы на 400 кг больше, чем у своих соперников по соревнованию. Впереди идут они и в нынешнем году.

Контроль сверху за работой кадров обязательно надо сочетать с контролем снизу, со стороны масс. Такую мысль провел в своем выступлении главный инженер хозяйства Юрий Владимирович Видулин. Он отметил, что за последнее время значительно улучшилась трудовая и производственная дисциплина, а значит, и морально-психологический климат среди работников гаража. И заслуга в этом, прежде всего, партийной группы этого про-

екта на творческую, высокоеэффективную работу и тем самым привести в действие все имеющиеся резервы по улучшению экономических показателей. И. ДИК, секретарь парткома колхоза «Победа».

### Книжные новинки

## ПРЕДЛАГАЮТ ИЗДАТЕЛЬСТВА

Издательство политической литературы ЦК КПСС направило в книгорогороду сеть своих планов выпуска литературы в 1981 году.

В настоящее время районные и сельские книжные магазины совместно с парткомами совхозов и колхозов, другими партийными организациями и советами содействия книжным магазинам проводят работу по изучению спроса населения на книги этого издательства и сбор заказов.

В плане Политиздата на 1981 год намечено к выпуску более трехсот изданий. Большое место, около 50 названий, в нем отведено выпуску произведений основоположников научного коммунизма. Как и в прошлые годы, книги и брошюры Политиздата будут пропагандировать идеи марксизма-ленинизма, решения съездов нашей партии.

Издания, которые выйдут из печати после XXVI съезда КПСС, будут раскрывать значение решений съезда, мобилизовывать трудящихся на выполнение этих решений.

Интересными, с большой исторической достоверностью, на высоком научном уровне намечены к изданию книги, посвященные 60-летию образования СССР.

Большое количество книг, брошюр, методических пособий намечено издать для слушателей и пропагандистов системы партийной учебы, а также для кабинетов политпросвещения. Предусмотрены издания для тех, кто будет изучать биографию В. И. Ленина, историю КПСС и другие дисциплины.

Предусмотрен солидный выбор изданий для партийных, комсомольских и профсоюзных работников, преподавателей средних учебных заведений и общеобразовательных школ.

Для массового читателя

Политиздат издает большое количество книг и брошюр научно-популярного характера: очерки, рассказы, поэзии, воспоминания знаменитых рабочих и колхозников, видных деятелей партии и государства, серийные издания: «Развитой социализм», «Философская библиотека для юношества», «Личность, мораль, воспитание», «Шаги одиннадцатой», «Актуальные вопросы международной жизни» и многие другие.

Подробно с планом Политиздата на 1981 год можно ознакомиться в книжных магазинах, находящихся в селе Улановке и р. п. Яе, а также в парткомах совхозов и колхозов. Там же можно сделать предварительный заказ на книги и брошюры этого издательства.

\* \* \*

Направлен в книгорогороду сеть и план выпуска печатных изданий на 1981 год издательства «Музыка».

В указанном плане предлагаются большое количество нот для детских музыкальных школ.

Издательство в будущем году издаст большое количество нот и песенников для коллективов художественной самодеятельности, самодеятельных хоров, струнных и духовых оркестров.

Солидное количество нот с произведениями русских, советских и зарубежных композиторов намечено выпустить для любителей музыки, играющих на клавишных, щипковых и духовых инструментах. Предлагаются книги по музыкальной эстетике, истории и теории музыки, о композиторах и их творчестве.

В. КЛЕЩЕВ,

начальник отдела книжной торговли облпотребсоюза.

По-ударному трудится в завершающем году десятой пятилетки работница швейной фабрики «Восход» Людмила Георгиевна Белова. Много лет она отдала производству. Высокое профессиональное мастерство и отличное знание операций на потоке позволяют ей добиваться значительного перевыполнения сменных заданий. Запускальщица ленточной машины Л. Г. Белова заслужила право работать с личным клеммом качества.

За большие успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, передовой работнице присвоено звание победителя социалистического соревнования. Людмила Георгиевна в пятилетку эффективности и качества стремится трудиться творчески с тем, чтобы больше на прилавках наших магазинов было добротных товаров, чтобы полнее удовлетворялся спрос по-

купателей на швейные изделия. В том, что большей частью выпускаемых на «Восход» швейной фабрике «Восход» изделий люди довольны, есть и ее заслуга.

Фото А. Арышева.

Л. Г. Белова не только

## Загадки «Спортлото»

Для многих «Спортлото» такова эта лотерея, чтобы прежде заставлять каждого, кто по-прежнему своим выигрышами пробует участвовать в ней, выиграть мечтой о крупном выигрыше, гнаться за ним, бросая на ветер огромные деньги.

Письма в редакцию рассказывают о таких любителях игры, которые трятают сотни рублей на покупку карточек, нанося немалый вред семейному бюджету, используя для игры не только все свободное, но и рабочее время.

Вот что написала по этому поводу Л. Н. Зеленина из г. Киселевска: «Мой муж так увлекся игрой «Спортлото», что кроме нее не видит ничего. Я и дочь перестали его интересовать. С азартом и одержимостью он разрабатывает свою «систему», по которой находитесь выиграть крупную сумму...».

Да, любое увлечение может принести человеку не только пользу, но и вред, если отдаваться ему неразумно, слепо.

Однако, думаем, читатели согласятся с нами: нет оснований считать «Спортлото» азартной игрой. Не

гие читатели.

Естественно, никаких точных рецептов удачи не существует. Может и с одной карточкой повезти, а может быть и так, что десятки и сотни купленных карточек не оправдают расходов. Поэтому мы не советуем любителям игры тратить большие деньги на покупку карточек, не оправдывают расходов. Поэтому мы не советуем любителям игры тратить большие деньги на покупку карточек, не оправдывают расходов. Поэтому мы не советуем любителям игры тратить большие деньги на покупку карточек, не оправдывают расходов.

«А если пользоваться системами, легче выиграть или нет?» — спрашивает А. Демьянов из Ленинска-Кузнецкого.

Да, теоретические шансы на выигрыш увеличиваются. Но, практически, используя системы, вы отнюдь не страхуетесь от проигрыша.

«Внесистемная отгадка» может повториться сразу в нескольких карточках и привести к получению не одного, а нескольких выигрышей.

Нас постоянно спрашивают: «Много ли бывает выигрышей?». Если говорить о

крупных выигрышах, то за прошлый год угадавших по 5 и 6 номеров у нас в Кузбассе было 36 человек. В этом году их уже 18. Из них пять человек выиграли по 10.000 рублей. Одним из таких «счастливчиков» в 20-м тираже стал Павел Кузьмич Степанов, пенсионер из г. Новокузнецка. По путевкам Международной Олимпийской спортивной лотереи на Олимпийские игры в Москву поедут пять жителей Кемеровской области.

В 8-м, последнем предолимпийском тираже обладательницей туристической путевки по Международному Олимпийскому «Спортлото» стала студентка Сибирского металлургического института г. Новокузнецка Надежда Ефимовна Семенькова.

Не такая уж плохая игра «Спортлото».

О. ЗАЙКИНА,  
зам. начальника  
орготдела  
Кемеровоспортлото.



Срок лет проработала Мария Петровна Наумова телеграфисткой. За это время многое изменилось в районном узле связи: совершенное стала аппаратура, возрос уровень знаний коллег Марии Петровны, да и ее опыт год от года становился богаче. Одно лишь неизменно в телеграфистке: привязанность к своей профессии, которую она передала и дочери Людмиле. Людмила работает в районном узле связи вот уже более десяти лет, она переняла у матери богатый опыт, привычку делать свою работу быстро и аккуратно.

На снимке: М. П. Наумова.

Фото А. Аширова.

## Хотя письмо и не опубликовано

Житель улицы Интернациональной р. п. Яи Шахматов в своем письме в редакцию жаловался на то, что лесоучасток Яшкинского леспромхоза построен вблизи улицы, что создает неудобства. Он предлагал решить вопрос об отводе предприятия другого места. На письмо мы попросили ответить районного архитектора Д. Н. Абсолюмова.

«Лесоучасток сформировался на базе артели «Память Кирова», которая образовалась в конце тридцатых годов. За последние годы проводится реконструкция нижнего склада предприятия. Переносить лесоучасток на другое место нецелесообразно в связи с большими затратами».



**О**ТВЕТСТВЕННЫЕ задачи решают сейчас яйские трактороремонтники в десятой пятилетке. Объем производства в нормативной чистой продукции в 1980 году предусмотрено увеличить на 24 процента по сравнению с 1975 годом. Производительность труда должна возрасти на 20 процентов. Наряду с этим, в десятой

пятилетке продолжалась реконструкция заводских цехов, строительство новых.

Трактороремонтники, соревнуясь за эффективность производства, повышение качества труда, придают внимание укреплению режима экономии. В прошлом году им было сэкономлено пять тонн металла, что составляет 0,7 процента от общего его расхода, при задании объединения «Союзлесреммаш» 0,5 процента.

Несомненно, это большой успех руководства, партийной, профсоюзной организаций завода. Сделан еще один шаг вперед в воспитании бережливости. Но сегодня, как диктует время, целесообразно сосредоточить внимание на недостатках. Еще многие на предприятии не прониклись чувством ответственности за каждую тонну металла. Усомнился было в спрavedливости замечания и заместитель директора завода Виктор Михайлович Курдай. Но «прогулка» по «благоустроенной» заводчанами набережной сомнения развеяла. Правда, Виктор Михайлович не очень был ею доволен: «Подумаешь, сыр-бор из-за каких-то десяти-тридцати тонн металлом...» Не очень его обрадовало и то, что вдоль берега встречалась складированный металл, различные металлоконструкции, редукторы и прочее. Такому «оригинально-воздушному» хранению под открытым небом он, правда, тут же нашел оправдание: «Мол, наш металл, как хо-

гие считают брошенный под берег металлом обычным явлением, вроде

так и нужно. А этого металлом там не мало.

Часть его уже скрыто речной водой, а то, что еще осталось на берегу, красноречиво свидетельствует о халатности. Здесь можно увидеть и арматуру, и тормозные барабаны, и бортовые, и рычаги ходовой трактора, и опорные катки, и траки, и ступицы, и даже мотки проволоки, которая как будто специально поступала на завод для того, чтобы неиспользованной отправиться... под бензин.

Усомнился было в спрavedливости замечания и заместитель директора завода Виктор Михайлович Курдай. Но «прогулка» по «благоустроенной» заводчанами набережной сомнения развеяла. Правда, Виктор Михайлович не очень был ею доволен: «Подумаешь, сыр-бор из-за каких-то десяти-тридцати тонн металлом...» Не очень его обрадовало и то, что вдоль берега встречалась складированный металл, различные металлоконструкции, редукторы и прочее. Такому «оригинально-воздушному» хранению под открытым небом он, правда, тут же нашел оправдание: «Мол, наш металл, как хо-

гие считают брошенный под берег металлом обычным явлением, вроде

так и нужно. А этого металлом там не мало.

С. МОСИН.

## В ответе каждый из нас

Внимание:  
подросток!

Мы живем в замечательное время, когда социализм все полнее раскрывает свои огромные возможности и преимущества. Радостно сознавать, что в нашей стране делается все, чтобы подрастающее поколение было счастливым. Но в тоже время отдельные молодые люди хотят пройти стороной от кипучей жизни, настроены иждивенчески, требуют от государства многое, но забывают о своих обязанностях перед обществом, перед народом.

Не перевелись случаи, когда подростки бросают школу, не учатся и не работают. Как результат, они совершают правонарушения и даже преступления. Так, несовершеннолетние Александр Лагутин, Юрий Лютин, Леонид Мосунов после окончания восьмого класса (а Мосунов не закончил и семи) на протяжении года бездельничали. Они сгруппировали вокруг себя других ребят и совершили «набеги» на ферму деревни Наша Родина, откуда угнали лошадей, катились на них. А в конце марта этого года они из хулиганских побуждений изрезали все хомуты, сбруи, причинив ущерб на 154 рубля. Этот случай был предметом обсуждения комиссии по делам несовершеннолетних. Родители ребят оштрафовали и обязали возместить ущерб. Вот к чему приводит незанятость детей и равнодушное отношение к их воспитанию родителей.

В районе в этом году родителей за воспитание участились случаи доставки подростков в отдел милиции в нетрезвом виде. Только за пять месяцев года было задержано таких ребят 26 человек. А в конце мая в отдел милиции привезли из г. Анжеро-Судженска ученика четвертого класса школы № 2 Анатолия Демидова. Представьте, он был в нетрезвом виде, и как выяснилось из беседы, они с другом, его ровесником, купив вина, уехали в город, где и были задержаны. В чем дело? Почему 11-летний ребенок потянулся к бутылке? Сам подросток объяснил прямо.

Оказывается, его родители часто пьют, и особенно мать, которая работает в узле связи почтальоном. Ее неоднократно осуждали товарищи по работе за прогулки, пьянку на рабочем месте. Но не доходит до этой горе-матери, что дети, а их у нее двое, берут пример с нее. Какими они вырастут?! Давно пора родителям одуматься, а если они этого не сделают, будет поставлен вопрос о лишении их родительских прав.

Не думают о воспитании своих детей и родители Воропаевы, работающие в лесопромышленном комбинате и ПМК-291, Лымаревы, дети которых третьего мая купили пять бутылок вина и распилили на чердачке. Хотелось бы, чтобы руководители предприятий строже спрашивали с таких

В постановлении Совета

• Твои дороги, выпускник

## САМАЯ ДРЕВНЯЯ ПРОФЕССИЯ

Процесс воспитания—явление социальное, существующее только в человеческом обществе. История педагогической науки знакомит нас с зарождением воспитания в различные исторические эпохи.

Шли века. Сменялась одна общественно-экономическая формация другой. Каждая из них ставила свои задачи воспитания и решала их с классовых позиций.

Вошли в историю педагогической науки имени Коненского, Локка, Гальвэя, Дидро, Ломоносова, Ушинского, Крупской.

Основные демократические начала народного образования развили В.И. Ленин. Классовый характер школы В.И. Ленин видел не только в том, что она доступна господствующим классам, а в содержании ее учебно-воспитательной работы.

В докладе XXV съезду КПСС Л.И. Брежнев говорил: «Коммунистическое воспитание предполагает постоянное совершенствование системы народного образования и професиональной подготовки. Это особенно важно сейчас, в условиях научно-технической революции. Она при-

дёт иной, чем прежде, характер труду, а стало быть, и подготовку человека к труду».

В современных условиях среднее образование — гражданская долг и жизненная потребность каждого молодого человека. Помочь молодым людям выполнить свой долг — важная обязанность системы просвещения школ и каждого учителя в отдельности. Коммунистическая партия неизменно придает большое значение народному учителю.

Современный учитель — это умелый воспитатель, большой знаток своего предмета. Еще К.Д. Ушинский говорил, что в деятельности работника просвещения органически сливаются наука и искусство.

Эту мысль убедительно подтверждают носители передового опыта — педагоги, умеющие достичь максимальных результатов, применяя различные методические приемы.

В нашем районе трудится около 300 учителей и воспитателей, среди них отличники просвещения и люди, отмеченные наградами, составляют 45 процен-

тов от общего числа учителей. Это — В.К. Клименко, Е.М. Ломакова, Г.Н. Никольская, Л.Ф. Симонова, И.М. Прибула, В.А. Симонова, Л.П. Севостьянова, Г.Н. Котлярова, Т.И. Королева и многие другие.

Некоторые думают, что надо иметь особый педагогический талант для того, чтобы без особых усилий учить других. На самом деле «талант» — это прежде всего труд, труд и еще раз труд, умноженный на терпение». В.А. Сухомлинский сказал: «Самое трудное — мужество повседневного труда. Найди в себе идеал этого мужества и постоянно следуй ему».

Дорогие выпускники! Перед вами сейчас стоит задача выбора профессии. Стране нужны умные, вдумчивые учителя. Поступайте в педагогические вузы, продолжайте традиции лучших учителей, посвятите себя самому благородному на земле труду — обучению, воспитанию и всестороннему развитию молодого поколения.

В. МЯЛЕНКО,  
зав. методическим  
кабинетом района.

конца, поэтому всем гражданам без исключения проживающим как в частных домах, так и в коммунальных, независимо от того, на какой срок выдан паспорт, обменять его нужно. Успех работы по обмену паспортов в значительной мере зависит от сознательности граждан. Каждому необходимо позаботиться о фотографии, своевременно отдать документы в паспортный стол.

В. ЦВЕТКОВА.  
начальник паспортного  
стола Яйского РОВД.

## Обмените паспорт

Паспорт — основной документ, удостоверяющий личность. Его нужно беречь, следить за истечением срока. В настоящее время в нашей стране идет обмен паспортов всем гражданам. В основном, многие граждане обменивают паспорта.

На территории Марьевского, Улановского, Судженского сельских Советов, можно считать, обмен паспортов прошел полностью. Заканчивается это мероприятие и в других сель-

ских Советах.

Но не все граждане относятся серьезно к обмену паспортов, есть еще и такие организации, многие работники которых еще не заменили паспорта. Например, районное объединение «Сельхозтехника», райпо, райбольница.

Очень медленно сдаются на обмен паспорта жители улиц Рабочая, Заречная, Николаевская, Паромная, и Новая.

Обмен паспортов идет к

## До новых стартов!



Недавно из г. Осинники сеенко, Наташи Агеевой команда возвратилась заняла четвертое место.

Несколько слабая подготовка в плавании не позволила ребятам I ступени выступить успешно. Они заняли шестое место.

Перед последним соревнованием, которое называли «Старты надежд», спортсмены соревновались по первой ступени, где Сергей Карпович стал чемпионом области, а Саша Мосин занял второе место, Света Данилина была четвертой. В итоге сложилось первое командное место. Отличный результат.

Команды каждого района выступали по трем ступеням многоборья. Наиболее успешно наши спортсмены соревновались по первой ступени, где Сергей Карпович стал чемпионом области, а Саша Мосин занял второе место, Света Данилина была четвертой. В итоге сложилось первое командное место. Отличный результат.

Неплохо выступили и ребята по второй ступени. Усилиями Саши Макарова, Володи Крутова, Тани Моиной.

Фото С. ЛУПИНОГОВА.

В. ЛИМАНОВА,

старший инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Яйского РОВД.

• Беседа на международные темы

# Против американского диктата

Отношения между Соединенными Штатами и Западной Европой отмечены в последнее время новой вспышкой разногласий. О них во всеуслышание говорят и пишут в столицах многих стран мира. «Беспрецедентный бунт против американского руководства», — констатирует американский журнал «Ю. С. Ньюс энд уорлд репорт», — вверг западный союз в самый серьезный, по мнению многих, конфликт за всю его историю с момента создания 31 год назад. Разногласия — явление не новое в отношениях между союзниками. Но теперешний кризис носит совсем иной характер и становится потенциально более опасным, чем кризисные ситуации в прошлом».

О последней вспышке разногласий можно было судить по гневу Белого дома, вызванному сообщениями о том, что западные страны намерены внести в совет безопасности ООН резолюцию по палестинскому вопросу. В резолюции, подтверждающей неотъемлемое право арабского народа Палестины на самоопределение,

должно быть выражено официальное признание Организации Освобождения Палестины (ООП), которую, страстно сказать, уже признали свыше 100 стран мира. «Было бы большой ошибкой предполагать, — заявил министр иностранных дел Великобритании лорд Каррингтон, — что достижение урегулирования на Ближнем Востоке возможно без принятия во внимание Организации Освобождения Палестины». Даже английская газета «Таймс», которая резко расходится во мнениях с Вашингтоном, пишет, что западноевропейские правительства «совершенно справедливо озабочены положением на Ближнем Востоке и им трудно поверить, что Кэмп-дэвидский процесс приведет к ослаблению напряженности в ближайшее время».

Фактом остается то, что в Западной Европе растет понимание опасности для мира и беспреквизитности курса Вашингтонской администрации, целящейся за обонкотившиеся Кэмп-дэвидские «мирные соглашения». Кроме того, решение предпри-

ять новую инициативу в создание благоприятные условия для закрепления и расширения военного присутствия США на Ближнем Востоке. Практический результат такой политики налицо: в настоящее время США используют египетскую территорию в качестве плацдарма для осуществления вооруженной интервенции против суверенного Ирана.

На такой именно характер Кэмп-дэвидского «урегулирования» указывает и заявление госсекретаря США Э. Маски, выступавшего 9 июня в Вашингтонском клубе печати и исключившего

возможность признания ООП — общепризнанного и полномочного представителя арабского народа Палестины. Это заявление, несомненно, адресовано западноевропейским союзникам США.

Недовольство Западной Европы Вашингтоном вызывает также авантюристический курс администрации международной напряженности, в том числе сворачивание деловых отношений с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества. Англия-

ский журнал «Экономист» пишет, что у западноевропейских правительств «по спине забегали холодные мурашки от страха перед тем, что внешнеторговая конфронтация может распространиться и на них». Ведь только в 1978 году, подчеркивает «Экономист», экспорт стран Западной Европы в СССР и другие социалистические государства превысил 30 миллиардов долларов. Этот экспорт обеспечил Западной Европе, по словам журнала, «огромное количество рабочих мест», а точнее — более двух миллионов.

Всю глубину разногласий между Вашингтоном и Западной Европой подчеркивает и тот факт, что, вопреки бесцеремонному наложению со стороны Белого дома, большинство национальных Олимпийских комитетов континента, в том числе Англии, Италии, Испании, Франции, дали согласие участвовать в летних Олимпийских играх в Москве. Попытки администрации Картера организовать международный бойкот Олимпийских игр, подчеркивает журнал «Ю. С. Ньюс энд уорлд репорт», завершились провалом, поскольку большинство американских союзников собираются участвовать в московской Олимпиаде.

В. МАТЬЯШ,  
(ТАСС).

## Одежда для олимпийцев



На торжественных церемониях открытия и закрытия XXII летних Олимпийских игр советские спортсмены будут в элегантных костюмах классического стиля. Блузки и шарфы-галстуки у женщин, рубашки и галстуки у мужчин, выдержаные в розово-бордовой гамме, отлично сочетаются со светлыми костюмами.

На снимке костюмы для торжественных церемоний.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## УДИВИТЕЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

Попотчевав гостя чаем, настоенным на веточках редчайшего и удивительно вкуса растения — иссопа, хозяин пригласил отведать и настой яньшена. Правда, воспользоваться этим приглашением можно будет лет через десять: весной нынешнего года появились только первые всходы «корня жизни». Произошло это на приусадебном участке садовод-любителя Р. Мартынюка в причерноморском городе Раздельная.

Стараниями энтузиаста здесь собрана богатая коллекция флоры, включающая сотни представителей растительного мира Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии. Сохранению и умножению зеленого наряда земли бывший шахтер посвятил многие годы. Добрую память оставил он себе в горняцком городе Прокопьевске, посадив на террасах тополя, другие деревья и кустарники. А в Раздельной, где садовод-любитель живет после выхода на пенсию, ни одно торжество не обходится без цветов, выращенных Ростиславом Тимофеевичем. Цветы у него не переводятся круглый год.

Страстный любитель природы, Р. Мартынюк активно участвует в озеленении города, поддерживает связи со многими членами общества женьшеньеводов, делится с молодежью опытом выращивания редких целебных трав.

В. ВЕПРИК,  
корр. ТАСС.

г. Раздельная,  
Одесская область

## Т В

ВТОРНИК, 17 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Дружные ребята». Концерт. 11.35 Фильм — детям. «Чемпион». Премьера художественного телефильма. 12.40 «В мире животных». 13.40 Новости. Переход к 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 К национальному празднику Исландии — Дню провозглашения Республики. «Встреча с Исландией». Документальный фильм. 16.35 «Верасы». Фильм-концерт. 16.55 С. Антонов. «Разорванный рубль». 17.35 Фильм — детям. «Армия Трясогузки». Художественный фильм. 18.55 «Знаменосцы труда». Телевизионный очерк. 19.10 «100-летие памятника А. С. Пушкину в Москве». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «Пушистая радуга». Документальный фильм. 20.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 21.25 «Выгодный контракт». Художественный фильм. 2-я серия. «Связь». 22.30 «Время». 23.05 «Наедине со словом». Фильм-концерт. 23.50 — 01.40 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». В перерывах (00.35) — «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 19 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.40

Утренняя гимнастика. 11.05

«Выгодный контракт». Ху-

дожественный фильм. 2-я

серия. «Связь». 12.10

«Золотые ворота». Музы-

кальная программа для де-

тей (ЧССР). 13.00 М. При-

шин. «Календарь приро-

ды». 13.40 Концерт Эс-

транского фольклорного ан-

самбла «Леагаюс». 14.10

Новости. Переход к 16.00.

МОСКВА («Орбита»). 16.05

Новости. 16.20 Программа

документальных фильмов.

17.10 Фильм — детям. «Ар-

мия Трясогузки снова в

бою». Художественный

фильм. 18.30 Концерт хора

русской песни Центрально-

го телевидения и Всесоюз-

ного радио. КЕМЕРОВО.

19.15 «Пульс». Общественно-

политическая программа.

МОСКВА («Орбита»). 21.25

борьбе за справедливое решение ближневосточной проблемы». Интервью генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Израиля тов. Меира Бильнера. 18.50 «Отзовитесь, горячсты!». 19.20 «Советской Татарии — 60 лет». Премьера документального телефильма. 19.50 Концерт молодых певцов Татарии. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Подвиг». КЕМЕРОВО. 21.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 21.25 «Выгодный контракт». Художественный фильм. 2-я серия. «Связь». 22.30 «Время». 23.05 «Наедине со словом». Фильм-концерт. 23.50 — 01.40 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». В перерывах (00.35) — «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 20 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.40 Утренняя

гимнастика. 11.05 «Выгод-

ный контракт». Художест-

венный фильм. 3-я се-

рия. «Покровитель». 12.10

«Адреса молодых». 13.10

Поэт лауреат Всесоюзного и Международного конкур-

сов Е. Гороховская. 13.40

Программа документаль-

ных фильмов. 14.10 Но-

вости. Переход к 15.55.

МОСКВА («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 «Твой труд —

твоя высота». Программа

документальных фильмов.

17.10 «Русская речь».

17.40 Кубок СССР по па-

русному спорту. 17.55

«Воспоминание об Испа-

нии». Концертная про-

грамма. 18.20 «Умелые руки».

18.50 А. Твардовский. «Стра-

на Муравия». КЕМЕРОВО.

19.00 «Наша почта». 19.30

«Мелодия». Документаль-

ный фильм. 19.45 «С именем Ленина». «Выгодный контракт». Ху-  
дожественный фильм. 20.15 «Сегодня в 4-я серия. «Бумеранг». 22.30 мире». 20.30 «Человек и Эстрадный концерт. 00.10 закон». 21.00 Произведения Ф. Шопена исполняет В. Крайнев. 21.25 «Выгодный контракт». Художест-  
венный фильм. 3-я се-  
рия. «Покровитель». 22.30 «Время». 23.05 «Наедине со словом». Фильм-концерт. 23.50 — 01.40 Чемпионат СССР по футболу. «Дина-  
мо» (Тбилиси) — «Спартак». В перерывах (00.35) — «Сегодня в мире». 12.40 «Больше хороших товарищ». 13.10 Тираж «Спор-  
тлото». 13.25 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.40 Международная това-  
рищеская встреча по бас-  
кетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии. 15.25 «Кладовая солнца». 16.10 «Сегодня в мире». 16.25 «Александр Твардовский». Документальный телеви-  
фильтр. 17.25 «Очевидное невероятное». 18.25 Муль-  
типлекс. 18.55 Мультфильм из цикла «Города и люди». 17.15 Концерт учащихся Во-  
ронежского хореографиче-  
ского училища. 18.00 «Заго-  
вор против республики». Премьера документального фильма. 18.45 Р. Штраус. Первая сюита вальсов из оперы «Кавалер роз». 19.00 Программа мультфильмов. 19.30 «Международная па-  
норама». 20.15 «В вашем доме». Музыкальная про-  
грамма. 21.30 «Клуб кино-  
путешествий». 22.30 «Вре-  
мя». 23.05 Концерт Академи-  
ческого оркестра рус-  
ских народных инструмен-  
тов Центрального телевиде-  
ния и Всесоюзного радио.  
00.10 Кубок СССР по спор-  
тивной гимнастике. 00.40—  
00.50 Новости.

КОЛЛЕКТИВ РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ выражает соболезнование заместителю главного бухгалтера Арышевой Наталье Григорьевне по поводу трагической смерти ее отца

ЧЕРНЫХ  
Григория Федоровича.

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Ёлкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954  
Объем 1 п. л.

Высокая печать.